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Como selecionar o modelo de garra adequado

» Na selecdo de uma garra devemos considerar a geometria,
0 peso da pega e as condi¢gdes de movimento (velocidade

e aceleragdo) para que a mesma propicie uma forga de
sujei¢ao ou aperto em acordo com a necessidade.

Deve-se respeitar no obstante, um fator de seguranca segun-
do o tipo de trabalho a desenvolver e desenho dos dedos de
sujeicao.

F=WxGxFs

Onde:
Forga de sujei¢&o ou aperto por dedo (F) ........ N
Peso dapega (W) .......ccccovvveviiiiiiiieiee
Aceleragéo da gravidade (G)..............c...cc......
Fator de seguranga (Fs)
- Tarefa em condigbes normais......................
- Tarefa em condigdes aceleradas

Uma vez selecionada a garra com a ajuda dos graficos, tendo
em conta a pressado de trabalho e a distancia desde a garra
até o centro de gravidade da peca a prender (distancia L), de-
terminamos a forga de sujeicdo ou aperto (F) maxima admitida
para a condigéo.

SeL=L1 logo F=F1
SeL=L2 logo F=F2
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Pelo grafico podemos observar que a for¢a de sujeicdo ou
aperto maxima admitida varia em funcéo da distancia L.
Isto é, a medida que aumentamos a distancia L a forga de
sujeicdo maxima admitida diminue e vice-versa.

Selegao do
modelo adequado

Confirmagao do ponto de sujei¢do ou aperto

E possivel que o ponto de sujeic&o ou aperto esteja num
plano diferente do plano de acionamento dos dedos a uma
distancia H.

Aconselha-se que a distancia H ndo ultrapasse os valores
recomendados nos graficos para cada modelo, diametro e
presséo de trabalho da garra.
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No caso das garras paralelas, também devemos respeitar a
relacdo entre as cotas L e H. Esta relacdo depende do taman-
ho da garra do tipo de sujecéo ou aperto (interna ou externa)
e presséo de trabalho.

O desrespeito a esta relagéo, entre as cotas L e H, ocasionara
o surgimento de esforgos adversos reduzindo sensivelmente
a vida util da garra.

Exemplo de selegéo:

Deseja-se manipular, em movimento acelerado, uma pega
com peso de 0,05Kg. Por necessidade do conjunto é requeri-
do uma garra de abertura radial modelo MCHY.

Para este caso, movimento acelerado, utilizaremos um Fator
de Segurancga = 20. A pressao de trabalho sera de 5 bar e a
distancia L = 30 mm.

Caélculo forga de sujeigdo ou aperto (por dedo)

F=0,05kg x 9,8m/s?x 20 =10N

Conforme observamos no grafico na pagina seguinte para
uma distancia L=30mm e pressé&o de trabalho de 5 bar a
garra MCHY-16 permite uma forca de sujeigcéo, por dedo, de
17N. Isto atende a necessidade de manipulagéo pretendida
com seguranga acima da calculada.

Caso haja a necessidade de haver um deslocamento da
sujeicdo, conforme distancia H, o grafico na pagina seguinte
nos recomenda um valor maximo de 8 mm.
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Garras paralelas com dois dedos MCHC
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